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All. C - ”Informativa  agli associati”

INFORMATIVA PER GLI ASSOCIATI

Ai sensi dell’Art.13 del Regolamento UE 2016/679 relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali
La informiamo con la presente che il Regolamento Generale sulla protezione dei dati (Regolamento  Europeo 679/2016 (GDPR) e s.m.i, prevede la tutela delle persone e di altri soggetti rispetto al trattamento dei dati personali. Ai sensi della predetta normativa, il trattamento dei Suoi dati personali sarà improntato ai principi di correttezza, liceità e trasparenza e di tutela della Sua riservatezza e dei Suoi diritti.
1. Raccolta delle informazioni.
Ai sensi dell’art. 13 del Regolamento Europeo 679/2016 - Regolamento Generale sulla protezione dei dati - desideriamo informarLa che i dati personali da Lei forniti, ovvero altrimenti acquisiti nell’ambito della nostra attività, potranno formare oggetto di trattamento, nel rispetto della normativa sopra richiamata e degli obblighi di riservatezza cui è ispirata l’attività della nostra Associazione. 

Per trattamento di dati personali si intende la loro raccolta, registrazione, organizzazione, conservazione, consultazione, elaborazione, modificazione, selezione, estrazione, raffronto, utilizzo, interconnessione, blocco, comunicazione, diffusione, cancellazione e distribuzione. 
2. Finalità e modalità del trattamento dei dati.
Le finalità istituzionali sono descritte nell’allegato D.
Il trattamento avverrà mediante strumenti idonei a garantirne la sicurezza e la riservatezza, e potrà essere effettuato anche attraverso strumenti automatizzati atti a memorizzare, gestire e trasmettere i dati stessi. Le modalità di trattamento dei dati a Lei riferibili, descritte nell’allegato D, possono prevedere l’utilizzo di strumenti automatici idonei a collegare i dati stessi anche a dati di altri soggetti, in base a criteri qualitativi, quantitativi e temporali, ricorrenti o definibili di volta in volta. 
3. Conferimento dei dati e consenso.
Il conferimento dei dati non è obbligatorio per legge, ma è necessario per essere soci dell’Associazione ai sensi dello Statuto e del regolamento allegato.
Ai sensi e per gli effetti del Regolamento Europeo 679/2016 è necessario acquisire il consenso al trattamento dei dati per la comunicazione all’esterno e per la diffusione. 
Lo schema per l’espressione del consenso è riportato nell’allegato B) e costituisce parte integrante di questa Informativa.
4. Comunicazione e diffusione dei dati.
Per la realizzazione delle finalità di cui al punto 2, i dati personali potranno essere comunicati ai soggetti indicati nell’allegato D. 
I dati personali non sono oggetto di diffusione; tuttavia i dati anagrafici dell’impresa potranno essere inseriti, previo consenso, nell’elenco delle aziende associate consultabile sulla pagina web dell’Associazione.

5. Titolare e Responsabile del trattamento.
Titolare del trattamento è l’ASSOCIAZIONE PROVINCIALE COSTRUTTORI EDILI (ANCE)–L’AQUILA Viale De Gasperi n. 60 – 67100 L’AQUILA – C.F. 80002510669.
Responsabile del trattamento è il Direttore di ANCE L’Aquila al quale potrà rivolgersi per esercitare i diritti di cui all’art. 15 del Regolamento Europeo 679/2016 (testo integrale riportato nell’allegato E).
La sede e i recapiti del Direttore sono riportati nell’intestazione.









           Il Direttore










Responsabile del trattamento

  
     Lucio Cococcetta

All. D - “Descrizione del trattamento dei dati”
Fonte Normativa

Codice civile e tutte le leggi e regolamenti vigenti in materia, Statuto dell’Associazione e regolamento allegato allo statuto, Statuto ANCE Nazionale, Regolamento Europeo 679/2016. 

Autorizzazione del Garante n.3/2014 (sul trattamento dei dati sensibili da parte degli organismi di tipo associativo e delle fondazioni); Autorizzazione del Garante n. 7/2014 (sul trattamento dei dati giudiziari).
Finalità 

Gestione ottimale dei rapporti tra gli associati;
Monitoraggio degli adempimenti contrattuali;
Miglioramento ed ampliamento dei servizi offerti;
Informazione agli associati per nuovi servizi, prodotti e convenzioni interne tra associati ed esterne;
Invio di materiale informativo, circolari, invito a convegni e seminari, mediante comunicazioni telefoniche, via sms e/o via internet;
Inserimento e gestione dell’anagrafica imprese sul sito internet dell’Associazione; 

I dati personali forniti dagli associati sono trattati per le finalità indicate nello Statuto e nel Regolamento (assistenza e consulenza per le problematiche sindacali, tecniche, giuridiche, fiscali e finanziarie, etc.), per consentire ad ANCE L'Aquila di rappresentare e tutelare gli interessi degli imprenditori a livello provinciale e di stipulare contratti e accordi collettivi di lavoro nel proprio ambito territoriale e per le finalità che interessano le imprese e le associazioni aderenti. 
Modalità

Raccolta di dati presso l'interessato, presso persone e/o Enti e uffici, presso registri, elenchi atti o documenti pubblici e con tutte le altre modalità previste dalla legge;
Elaborazione di dati per via telefonica o telematica; 

Registrazione ed elaborazione su supporto cartaceo, e/o magnetico e su computer;
Organizzazione degli archivi in forma cartacea e informatizzata;
Trattamenti temporanei finalizzati ad una rapida aggregazione dei dati o alla loro trasformazione in forma anonima;
Verifiche, modifiche e aggiornamento dei dati. 
Natura dei dati

Dati personali e identificativi

Nominativo, indirizzo o altri elementi di identificazione personale (ragione o denominazione sociale, nome, cognome del rappresentante legale, luogo e data di nascita; indirizzo sede legale, n° di telefono e/o cellulare, di fax e/o posta elettronica; n° di posizione previdenziale o assistenziale etc); codice fiscale ed altri numeri di identificazione personale (partita IVA, n° iscrizione cassa edile, etc); 

Settore lavorativo (competenze professionali; iscrizione SOA, etc); retribuzioni assegni, integrazioni salariali o trattenute; dati sulla gestione e sulla valutazione delle attività lavorative; cariche pubbliche rivestite; dati quantitativi sul personale dell’impresa (n° operai, impiegati, dirigenti, soci, collaboratori, dipendenti, etc) 
Volume d’affari, identificativi finanziari; redditi beni patrimoniali, investimenti, passività, solvibilità; prestiti, mutui, ipoteche, crediti, indennità, benefici, concessioni, donazioni, sussidi, contributi; dati assicurativi e previdenziali, etc.

Dato sensibile: adesione ad Associazione datoriale

Dati giudiziari: se necessari

Tutti gli altri eventuali dati necessari

Comunicazione

ANCE Nazionale

Associazioni di enti locali.

Camere di commercio, industria, artigianato ed agricoltura.

Associazione di imprenditori e di imprese.

Organizzazioni sindacali e patronati.
Organismi paritetici in materia di lavoro

Istituti di formazione professionale.

Consulenti e liberi professionisti anche in forma associata.
Enti o consorzi che forniscano o svolgano specifici servizi elaborativi o attività connesse, strumentali o di supporto a quella della ns. Associazione e/o attività necessarie all’esecuzione delle operazioni o dei servizi richiesti dall’associato o che ci richiederà in futuro.
Imprese di assicurazione, Enti previdenziali assicurativi, fiscali-tributari.
Soci associati ed iscritti per i dati ad essi relativi.

Dipendenti di ANCE L’Aquila in qualità di incaricati in specifici settori di competenza.
Trasferimento all’estero, Unione Europea e Paesi Terzi, per le finalità riportate (Artt. 44 del Regolamento Europeo 679/2016).
Organi dell’Associazione e tutti gli altri Organismi ed Enti che interessano le associazioni e/o imprese.

Luoghi ove risiedono i dati

Negli uffici dell’Associazione in archivi cartacei e archivi informatizzati, come previsto per legge


Allegato E -”Estratto del Regolamento UE 2016/679”
REGOLAMENTO GENERALE SULLA PROTEZIONE DEI DATI 

Regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento europeo e del Consiglio del 27 aprile 2016
Art. 15. Diritto di accesso dell’interessato
1. L'interessato ha il diritto di ottenere dal titolare del trattamento la conferma che sia o meno in corso un trattamento di dati personali che lo riguardano e in tal caso, di ottenere l'accesso ai dati personali e alle seguenti informazioni:

a) le finalità del trattamento; 

b) le categorie di dati personali in questione; 

c) i destinatari o le categorie di destinatari a cui i dati personali sono stati o saranno comunicati, in particolare se destinatari di paesi terzi o organizzazioni internazionali; 

d) quando possibile, il periodo di conservazione dei dati personali previsto oppure, se non è possibile, i criteri utilizzati per determinare tale periodo; 

e) l'esistenza del diritto dell'interessato di chiedere al titolare del trattamento la rettifica o la cancellazione dei dati personali o la limitazione del trattamento dei dati personali che lo riguardano o di opporsi al loro trattamento; 

f) il diritto di proporre reclamo a un'autorità di controllo; 

g) qualora i dati non siano raccolti presso l'interessato, tutte le informazioni disponibili sulla loro origine;
h) l'esistenza di un processo decisionale automatizzato, compresa la profilazione di cui all'articolo 22, paragrafi 1 e 4, e, almeno in tali casi, informazioni significative sulla logica utilizzata, nonché l'importanza e le conseguenze previste di tale trattamento per l'interessato. 

2. Qualora i dati personali siano trasferiti a un paese terzo o a un'organizzazione internazionale, l'interessato ha il diritto di essere informato dell'esistenza di garanzie adeguate ai sensi dell'articolo 46 relative al trasferimento.

3. Il titolare del trattamento fornisce una copia dei dati personali oggetto di trattamento. In caso di ulteriori copie richieste dall'interessato, il titolare del trattamento può addebitare un contributo spese ragionevole basato sui costi amministrativi. Se l'interessato presenta la richiesta mediante mezzi elettronici, e salvo indicazione diversa dell'interessato, le informazioni sono fornite in un formato elettronico di uso comune. 

4. Il diritto di ottenere una copia di cui al paragrafo 3 non deve ledere i diritti e le libertà altrui.
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