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Aderente all’ANCE

Che cosa riguardano gli “Indici quali-quantitativi di qualificazione - Rating” per le imprese che aspirano ad acquisire appalti privati per la ricostruzione post-sisma?
Sono dei parametri che tendono a premiare le imprese che vantano un curriculum storico rispetto a quelle che al contrario non possono vantarlo.

Resta fermo il possesso dei requisiti di qualificazione che tutte le imprese candidate ad acquisire i lavori  dovranno comunque possedere, quali l’attestazione SOA idonea alla natura e all’importo dei lavori, o in alternativa, i requisiti richiesti per essere attestati dalla SOA (certificati dei lavori eseguiti, referenze nacarie, costo del personale, ecc..).

Perché l’ANCE L’Aquila ha ritenuto di adottare gli indici di rating di qualificazione delle imprese?

La necessità di tutelare i committenti privati ma anche di salvaguardare la professionalità e le competenze delle imprese che “storicamente” operano nel settore, ha indotto l’ANCE L’Aquila ad elaborare gli indici di rating. 

Quando e chi richiede il possesso dell’indice di ratig all’impresa?

L’indice di ratig, lo richiede il proprietario dell’immobile oggetto di indennizzo, sia esso amministratore del condominio o singolo proprietario, direttamente alle imprese candidate ad acquisire i lavori e prima della stipula del contratto d’appalto definitivo.

Chi valuta l’indice di rating posseduto dall’impresa?

L’indice di rating posseduto dall’impresa lo valuta il proprietario dell’immobile oggetto di indennizzo, sia esso amministratore del condominio o singolo proprietario, con l’accortezza di farsi consegnare dall’impresa la documentazione comprovante quanto dichiarato ai fini del calcolo del rating. (voci di bilancio, certificazioni ed attestazioni, ecc.).

In definitiva quale dato emerge dal calcolo di rating dell’impresa?

L’indice di rating posseduto dall’impresa rappresenta un elemento premiante che si aggiunge alla potenzialità di qualificazione già posseduta dall’impresa.
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